

# НАФИКОВ

## Рустам Сынбулатович

03.05.1982 – 23.05.2006

**прапорщик внутренних войск МВД**

*Уроженец с. Бешкутан Гагаринского района Сурхандарьинской области Узбекской ССР. Образование среднее профессиональное. Холост.*

*В Чечне: начальник группы радиоперехвата взвода радиоэлектронной разведки разведывательной группы в/ч 6830.*

*Родные: Нафиковы Таслима Фасхетдиновна (мать) и Сынбулат Габдуллаевич (отец).*

Рустам родился 3 мая 1982 года в с. Бешкутан Гагаринского района Сурхандарьинской области Узбекской ССР. По окончании Яраткуловской средней школы в Аргаяшском районе Рустам поступил в Челябинский монтажный колледж, который успешно окончил в 2001 году, получив специальность юриста.

4 октября 2001 года Рустам был призван в ряды Вооруженных Сил РФ. Службу проходил в разведывательном взводе внутренних войск в/ч 6659. 18 июня 2004 года, через восемь месяцев после демобилизации, Рустам поступил в отряд спецназа по контракту. С 2005 по 2006 год служил в в/ч 6830 в должности начальника группы радиоперехвата взвода РЭР разведывательной группы.

В 2003 – 2006 годах Рустам Нафиков неоднократно участвовал в проведении контртеррористических операций на территории Чеченской Республики. На протяжении всей службы он образцово выполнял свои должностные обязанности, успешно решал служебно-боевые задачи по ликвидации незаконных вооруженных формирований в Чечне, являясь примером для сослуживцев. 26 октября 2003 года младший сержант Нафиков был награжден нагрудным знаком внутренних войск МВД России «За отличие в службе» II степени. Приказом от 23 ноября 2005 года Рустам Нафиков был награжден медалью «За службу на Северном Кавказе».

С 12 апреля 2006 года, будучи в должности начальника группы радиоперехвата взвода радиоэлектронной разведки разведывательной группы, прапорщик Нафиков выполнял задачи по наведению конституционного порядка в Веденском районе Чеченской Республики. В ночь с 23 на 24 мая 2006 года Рустам Нафиков погиб в бою, выполняя



свой служебный долг, верный военной присяге.

Вот как рассказывает о нем лейтенант Алексей Романенко в своей статье «Спецназ не забывает о своих»: «Есть такое выражение: “Спецназ своих не бросает!” Не бросает спецназ и тех своих бойцов, которые навсегда покинули строй...»

В челябинском отряде Рустам служил практически со дня его основания. За период прохождения службы зарекомендовал себя исключительно с положительной стороны. В 2004 году успешно прошел испытания на право ношения зеленого берета – берета разведчика...

23 мая 2006 года прапорщик Рустам Нафиков в составе разведгруппы действовал в районе населенного пункта Элистанжи. Продвигаясь вперед, группа вышла на один из склонов. Получив задачу от командира, майора Александра Браткова, прапорщик Нафиков приступил к оборудованию огневых позиций. Около полуночи к этому месту вышла банда боевиков. Рустам Нафиков вступил в бой. Бандиты открыли встречный огонь с нескольких огневых точек, одна из которых находилась вблизи засады разведчиков на господствующей высоте.

Рустам Нафиков грамотно руководил действиями подчиненных и вел прицельный огонь по боевикам, в результате чего уничтожил одну из огневых точек бандитов. Увидев кинжальный огонь в сторону огневой позиции своего командира, по-